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EHOUBLON
franczia gyártmány.

Utánzások elől intetik IT

£ szivarkapapir csak akkor valódi, 
ha minden lap LE HOUBLON bé- 
lyegzőt magán hordja es minden 
karton az alább látható védjegy­

gyei és aláírással van ellátva.
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Előfizetési árak :
Helyben és poétán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egye» szám — •> „
Előfizetési pénz s minden közlemény . 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGD1 K. LAJOS és ifi. CSÁTHY
g AROT.Y könyvkereekodéeében és a 
„erkesstóságnél. Egyébütt a poatahiv*.

k.____"—4

Szerda, jumus 14.114. szám.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAÍ DASZ ATI HÍRLAP.

,függetlenségi párt“ közlönye.A debreczen - vidéki
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, cefitörtökön és szombaton.

' Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hird etések, aikn szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
y ü t-t é r“-e n mogjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak

fe.

* *

A nagyhatalmak.
Debreczen, jun. 14. 

Nincsen olyan oldala
nagyhatalmi állásnak, mely tudniil­
lik előnyös színben tüntetheti fel 
azt, mit szóval és írásban a legbő­
vebben fel ne tüntettek volna, s mit 
a legrészletesebben ki ne fejtettek 
volna. Könyvtárak, nagyobbak az 
elpusztult alexandriainál, hatan he­
ten sem fogadhatnák be az Írott 
bizony kodásokat, melyek mind oda 
mutatnak, hogy nagyhatalomnak 
lenni jó, mert csakis az állami nagy­
hatalom védheti meg sikeresen ma­
gát a támadások ellen, nagyhatalom 
erőkifejtésének van látatja jogvéde­
lemnél, jogszerzésnél stb.

Ezzel szemben elenyésző cse­
kély azoknak száma, kik e tétellel 
szemben ellenzéket képeznek. Az 
államiéi fiáknál szinte vele született 
tulajdonságul tűnik fel, hogy a ren­
delkezésekre álló hatalmi eszközöket 
fejlesszék, gyarapítsák, vajmi kevés 
közülök az, ki mértéket tartva a 
külsőség, a látszat helyett a bel- 
iigyek rendezését, a népek boldogi- 
tását tűzi élte feladatáuJ. Innen van 

-»a, hogy a mai államok népei kö­
zül talán az egy Amerikát kivéve, 
nincs egy is, mely megelégedett 
lenne, mely ne zúgna a már már 
elviselhetetlen terhek súlya alatt. 
Innen van az, hogy az államok 
legtöbbje hasonlít egy vén cserfá­
hoz, melynek ágait zöld lombok 
ékesítik gyönyörére a távolról szem­
lélőnek, törzsének belseje azonban

ezer, millió féreg által átfurkálva, 
rothadásba indult revesedik, kérlel- 
heflenül hirdetve a már nem távol 
levő pusztulást.

Es innen van az, hogy az 
egyes államokat alkotó elemek foly­
vást kifele vágynak. Más államok­
nak csak külső tetszetős színét szem­
lélve, de belső nyomorát közelről 
nem észlelhetve annak látszólagos 
jóléte által elkáprázott sgygyal an­
nak kötelékeibe törekszenek réfzint. 
nemzetiségi, részint földrajzi, részben 
pedig történelmi alapokra fektetvén 
kívánalmaikat.

Es ebből származik a folyto­
nos küzdelem, mely állandóan' re- 
megteli a trónokat és kormányokat 
miként a tűzhányó környékét a 
földalatti titkos erő, s mely küzdel­
mek időnként elhagyva a rejtély 
mezét, ki-kitörnek bizony ságául lé­
tezésüknek, bizonyságául erejöknek.

A nagyhatalmi kérdés soha oly 
általánosan, mint korunkban nem 
kísértett és a rangkórságnak átka 
sem volt sunyira érezhető soha, mint 
jelenleg, — figyeljük meg csak a 
táviratokat, melyek a föld minden 
részéről befutnak a hirlapirodákba, 
a kormányhivatalokba, s folyvást 
beszélnek lázongások kitöréséről, el­
nyomásáról, lappangásáról ? !

Ma már a személyi egyedura­
lom kora lejárt, vagy legalább más 
formát öltött, de annál hatalmasab­
ban nyilvánul az állami egyedura­
lomra való törekvés, a nagyhatalmi 
állásérti küzdelem, népeknek kárára 
jólét romlására.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Dolly.
— Falusi történet. —

Irta: G-©d.fxey IS.
Angolból ford: Győri József.

(Folytatás.)

így múltak el a csendes, a boldog 
őszi napok, hogy soha visza ne térjenek 
többé. Az idő hirtelen megváltozik s a 
nap még egy utóizt ad tiszta fényéből, 
mielőtt a télbe elmerülne.

Hugó házi fecskévé lesz. Nem akar 
megválni Grahametól (már megszoktuk 
csak igy nevezni); több órát töltenek na 
ponta együtt ; azonkívül pedig rendesen 
nálunk időzik, s együtt sétálgatunk a kert­
ben vagy az alma iák közt, s el-el bolyon­
gunk a környéki sziklák gerinczein s mé­
lyedéseiben. Mind fiatalok s egészségesek 
vagyunk, megáldva csapongó, zabolátlan 
gyermekded kedélylyel Hugón kívül. Ö 
időnként komoly, már vagy természettől 
vagy szokásból, de gyakran elragad rá a 
mi örömünk 8 ő is oly vidám lesz, mint 
akármelyikünk. Igazán boldogok vagyunk, 
de azért sohasem bajiunk érzelgésre. Én 
a Bab félénkségével vegyek, Hugó pedig 
mindnyájoknak ép úgy bizalmasa mint 
nekem. Meg vagyok elégedve. Enyim ő 
valósággal.

Egy este véletlenségből megesik, hogy 
a többiek mind megelőznek s mi ketten 
egyedül maradunk. Egymásután haladtunk 
egy szűk szikla ösvényen, 8 én kedvesem 
széles vállaiban s könnyed ruganyos jár»- 
Sábán gyönyörködtem.

~ Hugó, maga nem fog kibékülni

Anglia-Francziaország vért ont 
és anyagi romlást visz Egyiptomra, | 
Ausztria és Magyarország egész vi­
dékét kipusztit. Lembergben felség­
árulás! per folyik, melyet az orosz 
kormány idézett elő ; a tiiz itt is, 
ott is folyvást kitör végveszéllyel 
fenyegetve minden perezben a pol­
gáriasoddal. Miért ? egy szerencsét­
len eszme ficzamért. A nagyhatalmi 
állásnak mindenek felé helyezéséért. 
Es hacsak érdemes volna az áldo­
zatokra, hacsak méltó volna a küz- 
delemre a czél, hacsak bármi siker­
rel is kecsegtetne a jövőre! kilátás.

I De sem nem érdemes, sem nem 
méltó, sem sikerre nem vezet bármi 
áldozat, bármi küzdelem a nagyha­
talmi állásért. Mert nem anyagi, 
nem nemes szellemi, csak hiúsági 
törekvés az ok, csak színes szétpat­
tanó szappanbuborék a tárgy, mely 
miatt a népek kizsákmányoltotnak, 
egymás ellen, egymás kiirtására vi­
tetnek, mint juhok a mészárszékre.

Jön-e egy megváltó, egy sza­
badító, mely e lidércztől megszaba­
dítja az emberiséget ? Mikor fog 
jönni ? Megszületett-e már ? A jelek 
gyanittatjak, hogy igen ! a jövőbe 
látók jósolják. Hitünk biztat. Bár 
miharabb teljesedésbe menne óhaj­
tásunk ! Bár mielőbb jönne !

titani és rabolni kezdte a házakat és bol­
tokat. Cookson brit konzult, a mint a kor­
mányzóhoz hajtatott, kivonszolták a kocsi­
jából és egy botütéssel fején súlyosan 
megsebezték. Leghevesebb volt a harez a 
Rue des Soeurs-en. Az európaiak az ab­
lakokból tüzeltek az arabokra, a kik ma­
guk részéről valóságos vérfürdőt csináltak 
az utczákon az európaiak közt. 25 sebe­
sültet a franczia konzulátushoz szállítot­
ták, hova számos európai menekült. A 
katonaság kezdetben passiv nézője maradt 
a vérengzésnek és rablásnak, azonban ké­
sőbb helyreállította a rendet. A zavargást 
az éj beállta előtt elnyomták. A katona­
ság az utczákon táboroz és őrzi a pénzin­
tézeteket, konzulátusokat és a táviróhiva- 
talt. —

— A felkelés. Bilektől északke­
letre ismét krivosjei és kerczegovinai la­
kosokból álló fölkelő bandák merültek 
el; a felkelők száma 400-ra tehető.

a papsággal, maga testestől lelkestől ka­
tona, mondám a mint ismét egymás mellé 
értünk.

Felém fordul. „Gondolja ?“ kérdi hir­
telen. Hát nem kivetkeztem regi alakomból ?

Van valami hangjában, a mi tartóz­
kodóvá tehetett volna, de a kíváncsiság 
ördöge tárgyam tovább Uzésére késztetett.

— Hugo, mondám egy kissé izga­
tottan, egyszer már meg akarta mondani 
nekem, miért vált meg a seregtől, de még­
sem mondta meg soha.

Jó darabig nem felel ; tekintete ko­
molyan mered az alkonyatba.

— Igen, meg kellett volna monda­
nom önnek, szólal meg végre lassú han­
gon. Meg kell tudnia, mielőtt egyek le­
szünk. Most vagy később, egyre megy.

— Hallgasson, hallgasson, kiáltok. 
Nem akarom tudni. Ne mondja meg.

De ő félre hárít.
— Mikor *-ben voltam, három bosz- 

szu, három nyomorúságos éven át, annyira 
megszerettem ezt az életet, hogy szinte 
szégyellem önnek mondani. Hallott már 
ön beszélni szilaj emberekről, a maga 
egyezet ü észjárásával elgondolhatja, mi az ! 
Én is szilaj, féktelen ember voltam — 
vagy nevezze, a hogy akarja. Élek vagy 
balok, nem sokat törődtem vele. Azonban 
volt egy öcsém, a ki elszökött hazulról s 
követett a városba, követte minden lépte­
met ...nekem!

Én adtam neki a példát, isten bo­
csássa meg bűnömet! Egy reggelen, a mint 
bemegyek szobájába — halva találom; 
torkán iszonyú nyiláé tátongott; meredt 
ujjai közt magas összegekről szóló adós­
ság-jegyzéket s egy női irást tartott.

— Hugó, Hugó! kiálték zokogva, ő 
azonban nem hallgatott rám.

— Ekkor elborult elmém, azt hiszem

Az egyiptomi zavargás.
Az európaiak ellen támadt felkelés 

egy arabnak egy máltai ember által tőrrel 
történt leszurása következtében keletkezett. 
Az arab nép botokkal és késekkel tá­
madta meg az európaiakat, majd pusz-

valósággal őrjöngeni kezdtem, s a mint 
magamhoz tértem, szakítottam régi életpá­
lyámmal s mindennel, a mi ahoz fűzött; 
futottam tőle, mint a pokoltól futottam 
volna.

Akkor észre látszik venni engem, s 
reám néz gyöngéden, szánakozóan.

— Gyermekem ... kis Jankám, 
én sohasem gondoltam házasságra. Életem 
elzüllőben volt. De szenvednék, kész vol­
nék bármit szenvedni, csakhogy egyetlen 
leiket megmentsek — azért az egyért, a 
mit elvesztettem, — — ismerem én mind­
azt a tőrt és csábot, mely a tisztát a 
szennyes közé ragadja! Mikor önt meg­
láttam abban a halmazaiban, mely Lon­
donban egy rakásra gyűl, mintha az isten 
küldte volna önt reménysugár gyanánt, — 
úgy tetszett, mintha az ön tiszta lényét az 
enyimhez csatolva többé lehetnék mint 
egymagámban. De nem tartok jogot őn 
kezére. Az én életem legfelebb is nyomo­
rúságos. Ha nem kívánja megosztani ve­
lem, mondja meg Janka. Sohasem fogok 
önnek szemrehányást tenni.

Szavai megrendítenek,------- a po­
kolba is kész volnék menni vele, ha úgy 
kívánná. De nem mendom meg, amit gon­
dolok. Csak olyas valamit dadogok, a mi 
megérteti vele, hogy kész vagyok sorsát 
megosztani . . .

S ez éj után visszatérünk szép csen­
desen a régi kerékvágásba. A múltat so­
hasem hozzuk elő. Csak most, a mikor 
Hugó arcza nyugodt és komoly, hiszem, 
bogy gondolatában meghalt öcscse szép 
halavány arczát szemléli. Szegény Hugóm !

Utólszor töltik itt az estét: holnap 
elmennek — Hugó egy londoni lelkészi 
állomásra (egy határszéli, nyomorúságos, 
bünfészek helységbe, » milyet kaphatott),

Színházunkról.
Debreczen, jun. hó.

II.
A bécsi katasztrófa után a debre- 

czeni szinbázlátogó közönséget is nagy­
mérvű aggodalom szállotta meg ; egyesek, 
sőt tudomásunk szerint többen is, szemé­
lyesen kérték fel városunk polgármesterét, 
miszerint más városok példájára, eszkö­
zölné a színház haladéktalan megvizsgál- 
tatását, az esetleges hiányok helyreiga­
zítását. Nem mondjuk, hogy épen e figyel­
meztetések, vagy talán az e tárgyban ki­
adott miniszteri rendelet következtében 
küldetett ki a szakértőkből álló vizsgáló 
küldöttség. A tény az, hogy ily küldött­
ség a színház azonnali megvizsgálására ki­
küldetett.

S mit tapasztalt e küldöttség ? Azt, 
hogy színházunk bár szilárd építmény, de 
a belszerkezet sok tekintetben oly primitiv,

Grahame Desart a kollégiumba, megkez­
deni az uj iskolai évet.

Utólszor sétálunk a kertben és gyü­
mölcsösben. Hugóval egyedül vagyunk, 
mégis társalgásunk egy kiesé lankadt. 
Hugó gyakran hallgat, én nem. Be merem 
vallani önmagam előtt is, hogy az utóbbi 
időben nem voltam oly egészen, oly töké­
letesen boldog. Valami szerencsétlen gyanú 
férkezett szivemhez, vájjon tisztán azért 
választott-e el Hugó, a mi vagyok; vájjon 
nemcsak mint segítséget szemeit ki ahhoz 
a munkához, a melyet maga elé tűzött, s 
úgy szeret-e mint leányt, csupán magamért. 
Isten a megmondhatója, akármit megtud­
nék tenni érte, csak más dolgokkal ne 
legyen telibb szive, mint velem — a ki 
annyira szeretem őt.

De nem akarom kínozni féltékeny, 
balga gyanúm kifejezésével. Hiszen úgy 
is sokszor olyan szomorú, és ez utólsó éj­
szakája itt!

A vén gyümölcsös kert kapuján állunk 
mely a sok hajtogatástól egész megrongáló­
dott. Szemem a szembelevő társaságra füg­
gesztem ; Dolly hossza ruhája a buja füvet 
sepri, idoma kifogástalanul hajlik léptei 
után ; Grahame széles vállaival, gömböly- 
ded fürtös fejével utána —

Szerelmeteekedve, hallgatagon,
Mint Fülöp 9 Mária a pénzdarabon.

— Szép egy pár lesz, mondám mo­
solyogva. Kár, hogy Grahame olyan fia­
tal ! de miután mégis majdnem két év 
van köztük.

Hugo szórakozottan támaszkodik a 
kapura, de ártatlan megjegyzésemre fele­
gyenesedik, mint a ki ültéből áll fel s 
megragadja kezemet.

iFolyt. köv.)



folyosók, lépcsők, ajtók, ablakok a közön 
ség menekülése esetén oly veszélyesek 
különösen a támlásszéken ülőkre nézve 
hogy itt sürgős intézkedés szüksége forog 
fent. Hogy a színház néző tere a színpaddal 
egy gázórával van egybekötve, melynek 
külön választását szükségesnek tartotta. 
Hogy vész idején a támlás széken ülő 
közönséget érné leghamarabb a baj, mint­
hogy a 180 támlás ülőhelyről csak két 
kijárás van, szükségesnek tartotta tehát a 
bizottság, hogy a támlás székek középen 
úttal, s a földszinti állóhelyen keresztü1 
egy harmadik kijárással láttassanak el 
Megbotránkozva tapasztalta továbbá a kül­
döttség, hogy a folyosók ajtajainak abla­
kai, honnan a folyosók külről némi vilá- 
goságot nyernek, üveg helyett sok helyt 
pléh táblával vannak becsinálva, melyek, 
jóllehet tartósabbak az üvegnél, de utó­
végre is a világosságot akadályozzák; 
ezek eltávolítását s üvegtáblákkal helyet­
tesítését szükségesnek tartotta. Tapasztalta 
a küldöttség, hogy az ajtók, különösen a 
folyosókon oly megrozsdásodott állapotban 
vannak, hogy azok kinyitása csak vas 
emeltyűkkel volt lehető; ezek nyitvatar- 
tását, s mielőbbi használható állapotba he­
lyezését szükségesnek tartotta. A1 tálában 
az összes színházi ajtókra nézve a kül­
döttség véleménye az volt, hogy azok ki 
— és be nyillókká változtatandók át.

A küldöttség más irányban is kiter- 
jeszté figyelmét, s a folyosókat, valamint 
az összes kijárókat szemügyre vévén, meg­
győződött, hogy az első emeleti folyosó 
teljesen tűzbiztos fódeményü ; azonban a 
másod emeleti folyosó kevésbé az, a bar 
madik emeleti pedig legkevésbé tlizmentes 
A lejáratok pedig, jóllehet hogy a kar­
zatról külön lépcsőzetek vezetnek a sza­
badba, de az első és másodemeleti páho­
lyokból valamint az emeleti és földszinti 
zártszékekből, állóhelyekről és földszinti 
páholyokból vezető ajtók illetve lépcsőze­
tek az összes közönséget egy folyosóra 
egy kijáratra csoportosítják, a mi tűzvész 
esetén a legnagyobb szerencsétlenség oko­
zója lehet. Ajánltatott tehát, hogy ha már 
minden emeletről jobbra balra egy külön 
közvetlenül a szabadba vezető tűzbiztos 
lépcső nem építhető is, legalább a támlás­
székekből vezető két oldalajtóval szemközt 
levő ablak helyére két lejáró ajtó vágat- 
tassék.

Egyszóval a küldöttség sok, igen he­
lyes és szükséges egyéb intézkedések 
megtételét hozta javaslatb, mely intézke 
dés akkortájban a közönség tudomására 
jutván, a közhangulat teljes megnyugtatá­
sára szolgált.

Kérdhetné most már valaki, hogy 
mi történt azon idő alatt ez ügyben ? 
Hogy miképen hajtattak végre a szakértő 
küldöttség által javaslatba hozott óvintéz­
kedések? Felelet: sehogy sem. Mind­
össze csak annyi történt, hogy a légszesz 
csövezet a színpad és a nézőtér között el­
választatott ; hogy a folyosókon néhány 
gyertya lámpa alkalmaztatott — egyéb 
semmi. Ennyi volt az egész, a mit a vá­
rosi hatóság a közönség személybizton­
ságának megóvása érdekében tett.

Azonban nem lennénk igazságosak, 
ha fel nem emliteaök, hogy mégis történt

honunk geológiai tektonikája között az béltartalma és a disz példányokhoz csato-.u™-. «.«» - Kiáltással
6 - landó képek érdekében Budapestre, Eper- akarták dobni az első emeletről az J

1 • n _ . 1 .... , > . , . I varra. SsAP-élvkiíiltásaira Alrto»n1„,n . "összefüggést kimutatni
Miután a bizottság feladatának csak 

akkor fog eleget tehetni, ha a lehető leg-

u a. epe a. ciuoHcuüü rmuapuBiiü, j&per-1az nd
jesre, de mind ezen költségeket maga ki- varra* Segélykiáltásaira előszaladt a ház 
1 , . .  Imester és Gimothi ugyanazon házban l.t

xróaóvi f alHffTToin SilrzivKlf ín_t • i ^*^0akkor ,og eieger „n.ua, » - — vánta hordozni, sőt kötelezettséget vállalt ^ 2

több oldalról támogattatik, kénytelen mind- az egész mü teljes kiadásával szemben is. kot veszélyes helyzetéből kiszabadíts1 
azokhoz kik 'a tudományos mozgalmak Ennél nagyobb áldozatot nem hozhatott. Ezt az esetet is feljelentették úgy a 
iránt mindenkor érdeklődést tanúsítottak, Az egyszerű példányok augusztus, a disz *>«>« kapitányságnak, mint a fen}iW' 
azon tiszteletteljes kéréssel fordulni, hogy példányok október havában küldetnek meg törvényszéknek.. 
legyenek szívesek az állandó bizottságot az előfizetők részére, kiknek jókora része zlo6ha ján08, a „Der Socialist“ ez!™4) 
lehetőleg posta fordultával abbeli szán- utánvét mellett várja az album megküldé- Horváth János által szerkesztett gZ ' 
dékukról tudósítani: vájjon a környékü eét, Az összes példányok a Bem-szobor lista hetilap társkiadója, ma délelőtt aft 
két érintő földrengést tünemények megfi bizottság rendelkezésére bocsáttatnak a kapitányság elé idéztetett, s ott tudom?
gyeléaére é. megyeiteknek kSzlí.ére Umadáeokkal egytltt . ennek teUgyelete ”gnt6 «ikkeklLlt'a ?S,Cb6“*?!"«» 
hajlandó-e ? alatt fog végbe menni a szétküldés az elő- Lg*, e e yégböl 24 óra ala„ £

Az, a mit a bizottság a hajlandónak fizetők részére. _ _ Budapestet. Ziocha nagy szombati
nyilatkozóktól kér, bővebben kifejtve egy akadémia II. Itéall, s már két év óta állandóan a frj

", , , “ osztálya Treíort Ágost miniszter elnöklete h-osban tartózkodik mint as7tQi„. . uu‘népszerű ..mertetésben (A földrengések é.l|at[ , w„ tartott. Tretet az Illés a kiutasig paraács e°en ,= !, 6 J??'
azok megfigyelése) és a kérdőíveken van. megnyitása után sajnálatát fejezte ki a Iügyminiszterhez fellebbezett be'
5 helyütt röviden csak azt említjük meg- fölött, hogy — 6 órakor miniszteri ta (A bűn posványába
rogy kis érdeklődés, figyelem és pontos- nácsba keltvén mennie — az ülés egész rézvárosi kapitánysághoz   íoDá‘'V*

aáo- mellett mindenki teljesen eleget te-r°*ó'ama a^at^ j0len neai lehet. Felkérte tette miatt egy nőt kisértek be V,bn"
ezután Tóth Lőnnczet, hogy terjessze elő asszony, ki több évvel «woi*. m az

, j , . , ' rendszert értekező is nélkülözhetetlennekIládiát Nae-v Maris ki
nyék bérmentes elküldését a bizottság esz- tartja, de szükséges, hogy a feisőház alul- részesült e°-y csonerád mep-vP,nei!-6.^eB
közli; mig viszont T. Cz. az alkalmilag Ll s'felülről lehetőleg független legyen; hoz ment nevelőnöfe^ EkkS UmSSí

teendő tudósításokat szintén bérmentve az örök peerség helyébe szenátust alkotni I meg egy őrmesterrel — g ezzel • • 
lesz szívós hozzánk juttatni. ma még nem lehet, egy szóval az uj szer- előbb gardáját meglopta iíí“

Budapest (Muzeum-utcza 19. sz„ m. 7®^!? ®Sak történeti alapon le- szökött ■ a fővárosba jött - £

Mr. töldtani intézet). fSS, jnnin, héban.
A magyarhoni földtani társulat de a czímzetes püspököknek nem legfelebb többször összeütközésbe iött a ran Sí

földrengést bitet,ága. |mint kMM egyébéinek, kiket azonban U . teljesen el,u”edt a mÍ iosS"
nem b.entaluk hanem egyéniségük vinne ban. Legntébb eg, Wesselényi\lctibja

A társaság főbb vonásokban ezen L«la7„ti - 1 Kn'ok ZrinHT H1* "»*0»«. I« mejismetked,"
nlnsiUs. adja , «rengések megfigyeld „ függenek a kormánytól, ezért L'SSÜ Ki", íK&ü

.Mindenekebit, kiemeljük, bng, *- '•«-<
rengés alkalmával nemcsak azok a positiv a közigazgatásban zavar ne legyen, a köz-1Mária kivette zsebéből a nL^tlro át”zí 
adatok értékesek, a melyek a mozgásra, igazgatás tisztviselői nem lehetnek tör- elakart illani De a iárókAl/a-? 
morajra vagy különböző hatásra vonatkoz- vényhozók, mint a miniszteri hivatalnokok j ték a pallért felrázták álmából « Zre™f' 
nak, hanem hogy minden adat, mely a nem lehetnek képviselők. Még a született érvé ato va nőt “ °v
tünemények egyes helyeken való fel nem mágnásokat is ki kellene innen zavarni tolvajndt, atadta a rendőrségnek.
épésére vonatkozik is, szintén nagybecsű ; ha főispánok lettek. Értekező szerint az 

j. épen ezek egyrészt a megráz- uj főrendiházat illetőleg mindenekelőtt azok 
, a as egyenl°tlen8égét mutatják a terű- számát kellene megállapítani, akik abban 

a o asa szerint, másrészt pedig a ren- megjelenni jogositvák. Szerinte legjobb
kenénlí tüntetik teTt ÍÍT'.0? «»Inn a tagak «imát 300 ,a tenni. Bn-

Halál gondatlanságból.
B. Újváros, jun. lí.

kenését tüntetik "elő és végr"e"az e^zI^TrVdTf képeznék ^01*^1 FolyÓ hó 9‘én délután 6 óra táíbaQ megrázott terület határait pontosan kör- fönemefek, vagy^agasLbb czenzus vagyfuvaroson a Semsey uradalomhoz tar- 
venalozni engedik, a földrengés megfigye- meebizás folytán a főrendi testületek tM0 e^lk malom> a kozsé8 tl8zte8" lése nem oly könnyű dolog,''minthogy^az Lzéfő LyTmndot SUfkilí k!'80«” Pol6árának e^etlLen 8 éves fiát 
ember a titokzatos tünemény által többé- róna idetartoznának a lászlós urak fó I ^ ^ fDBJ,ra’ ~ ho^ éJfél elött 
kevésbbé felizgatva, nyugodt megfigyelő-Lapok s egyes intézetek kénviselői’ A , ? ™ ™,6g 7® haltl A 8z6reBC86t"
sében zavarva van. Kellő éberség szüksé- harmadik cIonLtotkeneznékatövénv ?„DUan 6redj hogy valamint malmos
geltetik a megfigyeléshez a nélkül hne-v csoportot kepeznék a toivény gazdamk nem gondolnak a malmok kttl-

1 a neiKui nogy hatóságok választottjai magasabb czenzus HeixnAk rAndh«n xizgatottság lepje meg az észlelőt, minthogy alapján Czélszerü volna a felsőház tag- Ä^ UgJ DT
ilyen allapotbsn a vett benyomások ren- jait 6 évre választani s 3 évenkint fele « « ♦ k 1 , bérlőink sem. így
desen túlbecsülteinek. Készben^ kTsorolniT^soL ^ a^srverTZ ^ ^ >örÍ

Ha a levelező valamely megfigyelő- zászlós urakon s püspökön kívül bevenné 0da godortáWs hpnnn mala™ 
seben nem érzi magát egészen biztosnak, a protestáns szuperintendeseket, az egye- bnlrlnp-aáp-óf temAttái, í ^ csalad oromét
hogy helyesen észlelte-e vagy sem, ez ne temek rektorait, az akadémia elnökét; a boMogsagát temették el . . .
legyen ok, hogy megfigyelését elhallgassa, kúria elnökét s más kitűnőségeket. A ki-1 bajatsagos az nálunk, hogy — ahol 
de egyszersmind ne is mulaszsza el leve- nevezést a minisztérium ellenjegyzése mel- anFyna ®zhaS®gea volna egy könnyű gőz

__n _ ___ „t, lében azt mint nem egészen biztosat meg- lett a koronára bizná, legfelebb azt kötnélma om’ magok az asszonyok húzzák
igen sok ebben a dologban, a mi a vizs-pe'^n'- — Ha a beérkező adatok száma ki, hogy a tisztviselők száma egy harma- a malniot, vagy a szomszéd Szó-
gáló küldöttség javaslatának egészen ne-'6*^ na6y> akkor a rendező minden ne- dot felül nem múlhassa. A harmadik b08z‘^a járnak őrölni ha valaki arra 
gativ irányt adott, és ez igen figyelemre-' házség nélkül fogja a szomszédos terüle- csoport volna a főispánok helyébe a 86 8 6ondolatra jött, hogy itt gőzmalmot épit
méltó körülmény már csak azér° is mert'tekbö1 származó és egymással megegyező törvényhatóság választottjainak össszege. | ma!m(?8. gazdáink és bérlőink ennek
ebből tűnik ki az, hogy hatóságunknál adat°k nyomán a téves észleletet felis- _______ megsemmisítésére mindent elkövetnek és

~v ”*. ■ * " ~ 1"*'-----Ll"1 -’t-ti’K—• -r. . — bár a vám az életár magasságához
A fővárosból. I képest is elég nagy — a malom körül az

j biztonság fentartására mitsem gondol- 
(A ntiszemitikus m o z g a 1-1 nak ; sőt megtörtént az az eset is, hogy

merni és a helyesektől elkülöníteni. Ezt 
az egyes megfigyelők természetesen nem 
tehetik. Ennélfogva felkérjük a tisztelt le­
velezőket, hogy adandó alkalommal lehetői v* - 1 * ° u u m 1 11 a u o »u u g a, 1-1«»=. , om mcgiortent az az eset is, nogy
lelkiismeretesen észleljenek, és hogy ész- m. a k a ^ városban.) A „P. H.“ ajmiután a gyermeket csak a malom talpa- 

" *7 " --a-#/leleteiket minden habozás nélkül velünk Lipótváros külső részeiből a következő két näk kifürészelésénél fogva lehetett ki sza- 
, . ™agyarhoni földtani társulat föld- közölni szíveskedjenek, miután, miként már 68?tet beszéli el: A visegrádí-utcza 24. baditani — derék malom bérlőnk a kárért

lengesi bizottságának kiadásában megje- * említve volt, mindent, még a bizonytalan 8z^mu házban lakik Zolener Francziska, zúgolódott ? !
en ^A fódrengések és azok megfigye ! észleletet is, ha az mint ilyen van meg- egy hordár neje, hat kisgyermekével. A szerencsétlenség ntán rpndőrt is

kező levM kmrefAlke‘ E m,Uvet 3 bővet-1 jeiölve szívesen és nagy köszönettfl Llul‘ csütörtökön1 a szomszédos házban lakó láttánk eleget, hát vájjon a szerenesétlen-
kezo level kíséretében vettük • veszünk.“ — 14 éves Hnher T.ina az említptt hó» «,1 I„a~ -u-.. 6 . " . 8Z *

milyen mérvben fektetnek súlyt egy szak­
értőkből álló küldöttség véleményére.

A földrengések megfigyelése.

kező levél kíséretében vettük : veszünk.“
A magyarhoni földtani társulat keb­

léből kiindult azon eszme, hogy a hazán­
kat gyakrabban érintő földrengések, — 
hasonlóan Európa egyéb müveit államai­
hoz, tudományos megfigyelés és tanul­
mányozás tárgyává tétessenek, az 1881-ik 
november hó 9-én tartott választmányi ülé­
sen megvalósult.

A választmány e czélból egy állandó 
bizottságot nevezett ki, melynek elnöke 
dr. Szabó József, egyetemi tanár; tagjai 
pedig Hantken Miksa, Lóczy Lajos, dr.
Schafarzik Ferencz, Szontag Tamás és 
Válya Miklós urnák.

Az állandó bizottság czélja honunk­
ban föllépő földrengéseket pontosan meg­
figyelni, illetőleg minden ide vágó adatot 
összegyűjteni és idővel esetleg ezek és

IV

Irodalmi és művészeti hírek.
— A „Bem-Album“ 20—24

tartalommal julius 20-ikára teljesen kiké 
rül sajtó alól. Eddigi késedelmezését tech 
nikai okok gátolták. Az előfizetési pénzek 
jóllehet nem fedezték az eddigi kiadásokat, 
a mennyiben az öszszes papirkészlet és á 
készített nyomdai- és postai költségek pár 
száz forint saldirozott számlát tüntetnek 
fel, mind azon által reményünk van, hogy 
az összes költségek levonásával az értékes 
tartalmú album mellett, még egy pár száz 
forint tiszta jövedelem is be fog gyűlni 
az elárusítandó és előjegyzett példányok­
ból a Bem nővérek javára. A Bem-Album 
szerkesztője már több utat tett az album

14 éves Huber Lina, «említett ház ud ség előtt ^holott eTcsak égyTrégi 
yarara jött, a gyermekeket zsidó poron- szerencsétlenségnek megújulása — hol vol-
5« é8 VéAreS[e Tte- Kiáltá1tak> hogy a hanyagságot eddig nem látták?

saikra kijött az anya és be akarta vinni a 8 8
szobába gyermekeit. Ebben a pillanatban Szécsy István.
Huber Lina anyja két emberrel ott termett, _______
rárohantak a zsidó asszonyra és ezekkel á I A
szavakkal: „Ha ti keresztény vért akartok " nemzeti Színház villanyos W*a"
inni, mi zsidóvérre szomjnhozunk“, Zoli- flitása
nemét földre dobták, lábbal taposták, fe- /rr . ]
jéről egy csomó hajat kiszakítottak és bá- (Helyreigazítás.)
tán több sebet ejtettek. Az asszony mé» Budapest, jun. 13-
korló'- r^d6ro™° i'gfS7 L„, .K,irfaR”6 «»tokát t.ptat : T. s»r;

törvénvszéknóMa^ a 8 I ezennel megjegyzi, hogy az e táviratban
kezö-^A Katona Tö76of ^ k8vet* cmlitettek a tények rosszakaratú elferdi-
biz I. em.l.téo lakik Pdtik I '«Mó !<?k' me'r Z87' mint

házban lakó Ném«teletTeL *aZ 1 Ugyan8Z0D döÍ® my8ztifikálta hazug jelentésével a 
r é t éS Lhota kézmüresek[„Neue Freie Presse“ szerkesztőségét, a

derekánál fogva megragadták ß „nem kell! miért is, mint a szintén ide mellékelt táv­

iratból kitűnik, 
dánsa késztetve 
megczáfolni a vl 
ki eszmeszüleml 
szárnyra bocsátói 

I eDebreczen“-hcz| 
passusa, mely i^ 
czal szemben az 
a Szikszay-féle 
eredménnyel mül 
eléggé kirívóan 
szerűségét. Meg] 
táviratban emlite 
tálában elő nem] 
lamely csekély, 
zéseknél könnyei 
lási hiba folytán] 
ludt, mig a tübl 
égtek. A csőkéi}! 
tették a villáméi 
már szombat est] 
kér mellett van 

Nem ezéiul 
oly konkurenssé] 
aljas eszközök 
elérése érdekébe 

j arra bátorkodni 
I Szerkeszt őségét, 

színház villamos I 
val áldtólag elöl 
holmáoynak dekl 
az ide mellékeltf 
méhen helyreigi

UJDd

* A hadi 
alól a pénzügymj 
delete értelmébe 
a földmivelési, ii

Beőbb nép- és poll 
, pezdéknél, s ezzé 

kóláknál működe 
íölmentetnek.

* A joga 
hó 10-én tartott 
lülfizetések törté 
nár 5 frt, Balo 
Tóth József tana 
nár 2 frt, Szabó

fc Kata urhö’.gy 2 
hallgató "J frt, S 
frt, líólh Gusztáv 
Károly aljegyző 
ügyvéd 1 frt, Bá 
írt, Sternthal Sá 
Nagy Elek tana 
törv. biró 1 frt. 
Fodor István 1 
Nemes Gábor 1 
midőn e kegyes 
szonettel nyugta 
egyszersmind az 
lyebb köszöneté 
■on megjelent k 
azon díszes hőig; 
lemetlen idő da 
volt kegyes látó 
jálisankat. Debr 
rencz jogászsegé

* Orosz zl 
rosunkban nagy ] 
mit keresnek itt 
lem a Szathmár 
vételét Leszelték

* A Debr 
jegyű vezérczik 
hogy lehet az. h 
terelnek rossz k 
boldogul, még p 
mint akármely 
boldogul, mint p 
Hát erre csak a| 
■ok jó iskolát 1 
vezetése alatt; 
boldogul, bizony; 
érdeme folytán, b| 
czára boldogul, éi 
hogy oly életerövi 
ten a magyar fajt] 
raknál osztrákabb,

• kioltani, legfeljeb 
I zs bbasztani képes

* A hús áll 
121-ig 52 kr válj

* Részeg 
I úri családnál az U 
I időn at szolgált I 
I varra. Az ott óll 
! neki esett a méd 
= mölcsnek s jóllak 
' tett szőlő azonban

kezedett a fiubaj 
ditásra siettek elő] 
földön fetrengve; 
persze nagy volt, 
■em ismerte. Csak 
tén jól lakott házi



ekünk zsidó a házban“ kiál tággal 
karták dobni az első emeletről az i® 
arra. Segély kiáltásaira előszaladt a há ' 
lester és Gimothi ugyanazon házban Uu 
iisári felügyelő. Sikerült is nekik P0II4 
ut veszélyes helyzetéből kiszabaditaiT 
zt az esetet is feljelentették úgy a 
It ősi kapitányságnak, mint a fenJJ!** 
[rvényszéknek.

(Ki u t as i t 0 tts z oczi ál is ta\
loeha János, a „Der Socialist“ czimü 
árvátb János által szerkesztett szoczi * 
\u hetilap társkiadója, ma délelőtt a fi* 
pitányság elé idéztetett, a ott tudomá

rd hbzIák- h,gy 3 Apjában megjelent
ptü czikkek miatt a fővárosból ki y 
va a e végből 24 óra alatt hagyja ^ 
dapestet. Ziocha nagy szombati szül«6 
ti. s már két év óta állandóan a ft»9' 
Lan tartózk» ük, mint asztalos legént’ 
kiuías'táai parancs ellen az illető a b * 
p miniszterhez fellebbezett. De"

(A bűn posványában.) a te-
Ivarosi kapitánysághoz — iop4g . 
le miatt egy nőt kisértek be Ez a? 
zony, ki több évvel ezelőtt, a 'legjobb 
pdalmi körökben fordult meg ma 
lm és szánalom képét nyujtá! Neve 
;v ManA csondradmegyei születésű ie 
®K >4 eve?- ügyvéd leánya. Atvia 
Jegy tizenöt évvel ezelőtt halt meg a 
P agy óbb nyomorban hagyva hátra esa-
•at- Nag-V Mans> ki gondos nevelésben 
esti t. egy csongrád megyei birtokos- 
ment nevelónőnek. Ekkor ismerkedett 

■ egy őrmesterrel, — 8 ezzel, miután 
fb gardáját meglopta, — meg-
költs a fővárosba jött. _ Jtt

íyta szeretője s a fiatal leány ka- 
lőj élete közepette ivásra adta magát 
jször összeütközésbe jött a rendőrség- 
F teljesen elsülyedt a bűn posványa- 

Legutóbb egy Wesselényi utczában 
háznál dolgozott. Itt megismerkedett 

, virth János nevű pallérral, ki elvitte 
píalni. Kimentek a városligetbe, Jung- 

sokat ivott és nagy Máriával leült 
3adra. A mikor a pallér elaludt, Nagy 
ti kivette zsebéből a pénztárczát és 
Irt iilani. De a járókelők észrevet- 
a paliért felrázták álmából s ez utol 
a tolvajnőt, átadta a rendőrségnek.

fizeti színház villanyos vilá­
gítása.

(Helyreigazítás.)
Budapest, jun. 13.

következő sorokat kaptuk : T. szer- 
ur! Becses lapjában megjelent táv- 
ronatkozólag az alólirt igazgatóság 

megjegyzi, hogy az e táviratban 
jtek a tények rosszakaratú elferdi- 
jely egy, az eszközökben, mint lát- 
lem épen válogatós konkurrens mes­
tre vall. Az említett távirat bekttl- 

avsztifikálta hazug jelentésével a 
Freie Presse“ szerkesztős égét, a 

9, mint a szintén ide mellékelt táv­

iiratból kitűnik, a nemzeti színház inten- 
Idánsa késztetve érezte magát hivatalosan 
jmegczáfolni a valótlan állításokat. Hogy 
jki eszmeszüleménye lehet a táviratilag 
Iszárnyra bocsátott koholmány, mutatja a 
]„Debreczen“-hez beküldött távirat végső 
Ipassusa, mely igy hangzik : „E kudarcz- 
Iczal szemben az Edison féle prubavilágitás 
ja Szikszay-féle helyiségekben kifogástalan 
eredménnyel működött.“ Ez, úgy bissszlik, 
eléggé kirívóan mutatja a távirat reklám- 
szerűségét. Megjegyezzük tehát, hogy a 
táviratban említett, állítólagos baleset egyá- 

halában elő nem fordult, hanem igenis, va- 
[lamely csekély, az ily ideiglenes berende­
zéseknél könnyen előforduló huzalkapcso- 

jlási hiba folytán 60 lámpa közül 15 ela­
ludt, mig a többiek zavartalanul tovább 

(égtek. A csekély hiba kijavításáig beszün­
tették a villamos világítást, mely azonban 
már szombat este óta újra a legszebb si­
ker mellett van működésben.

Nem czélunk polémiába bocsátkozai 
oly konkurenssel, ki nem retten vissza ily 
aljas eszközök alkalmazásától magánczéljai 
elérése érdekében ; jelen sorainkkal csak 
arra bátorkodnak felkérni a tekintetes 
Szerkesztőségét, méltóztassék a nemzeti 
színház villamos próbavitágítása alkalmá­
val áhitólag előfordult balesetet üres ko­
holmánynak deklarálni és a tényálladékot 
az. ide mellékelt hivatalos czáfolat értel­
mében helyreigazítani.

Ganz és társa
vasöntő- és gépgyár 

részvény társulat Budán. 
Electrotechnikai osztály.

Halál gondatlanságbél.
B.-Újváros, jun. 12.

folyó hó 9-én délután 6 óra tájban 
ivaroson a Semsey uradalomhoz tar­
egyik malom, a község egy tisztes­

polgárának egyetlen 8 éves fiát 
össze, annyira, — hogy éjfél előtt 

iákor már meg is halt. A szerencsét­
ől onnan erecR hogy valamint malmos 
áink nem gondolnak a malmok ktil- 
ek rendben tartásával, épen úgy nem 
uek ezzel malom bérlőink sem. így 

nt, hogy a malom nem lévén körül 
e ?. gyermeket a malom fogak 

sodorták és benne egy család örömét 
gságát temették el . . .
sajátságos az nálunk, hogy — ahol 

ira szükséges volna egy könnyű gőz 
in. hogy magok az asszonyok húzzák 
mta a malmot, vagy a szomszéd Szó­
éra járnak őrölni — ha valaki arra ® 
Indulatra jött, hogy itt gőzmalmot épit 

uir>8 gazdáink és bérlőink ennek 
jemmisitésére mindent elkövetnek és 
ár a vám az életár magasságához 
n is elég nagy — a malom körül az 
iztonság fontartására mitsem gondol­
at megtörtént az az eset is, hogy 
n a gyermeket csak a malom talpa- 
ilürészelésénél fogva lehetett ki sza- 
ni — derék malom bérlőnk a kárért 
dott ? 1
4. szerencsétlenség után rendőrt is
£ eleget, hát vájjon a szerencsétlen- 
óit — holott ez csak egy nem régi 
csétienségnek megújulása — hol vol- 
ogy a hanyagságot eddig nem látták ?

Szécsy István.

ÚJDONSÁGOK.
* A hadmentességi dij fizetés 

alól a pénzügyminiszter újabb keletű ren­
deleté értelmében, — az elemi, valamint 
a földmivelési, ipar és kereskedelmi fel­
sőbb nép- és polgári iskoláknál, tanítóké- 
pezdéknél, s ezzel kapcsolatos gyakorlóis­
koláknál működő tanítók és tanítójelöltek 
iülmentetnek.

* A jogászsegély egylet által f. 
hó 10-én tartott majálison következő fe- 
iülfízetések történtek : Liszka Nándor ta­
nár 5 írt, Balogh Ferencz tanár 2 frt, 
Tóth József tanár 2 frt, Kallós Lajos ta­
nár 2 frt, Szabó Antal ügyvéd 2 frt, Csiffy 
Kata urhölgy 2 frt, Némethy Károly jog­
hallgató 2 frt, Simonffy István ügyvéd 1 
frt, Rólh Gusztáv gyógyszerész 1 frt, Oláh 
Károly aljegyző 1 frt, Pnsztay Sándor 

i ügyvéd 1 frt, Báthory Sándor ügyvéd 1 
jfrt, Sternthal Sándor gyógyszerész 1 frt, 
[Nagy Elek tanár 1 frt, Mészáros József 
ftörv. biró 1 frt. ifj. Pájer Józsefi írt, ifj. 
I Fodor István 1 frt, Filótás Ferencz 1 frt,
I Nemes Gábor 1 frt, Csóka József 1 frt. 
midőn e kegyes adományokat ezennel kö­
szönettel nyugtatványozni van szerencsém 

icgyszersmind az egylet nevében a legmé­
lyebb köszünetemet nyilvánítom a majáli- 

I son megjelent közönségnek, főleg pedig 
azon díszes hölgykoszornnak, mely a kel 
lemetlen idő daczára is oly nagy számban 

: volt kegyes látogatásával megtisztelni ma­
jálisunkat. Debreczen jnn. 14-én Róth Fe­
rencz jogászsegélyegyleti elnök.

* Orosz zsidók jártak tegnap vá- 
I rosunkban nagy feltűnést keltve. Vájjon 
mit keresnek itt a bolyongók ? Csak tán 
nem a Szathmármegyel felirat „tudomásul“ 
vételét neszelték meg ?

* A Debreczeni Ellenőrnek sok 
jegyű vezérczikkirója azon csodálkozik, 
hogy lehet az, hogy Tisza Kálmán minisz­
terelnök rossz hazafi s az ország mégis 
boldogul, még pedig épen úgy boldogul, 
mint akármely más ország (!) és jobban 
boldogul, mint p. Mátyás király korában. (?) 
Hát erre csak azt jegyezzük meg, hogy 
sok jó iskolát láttunk már rossz ember

I vezetése alatt; — és ha Magyarország 
boldogul, bizonyára nem Tisza Kálmán 
érdeme folytán, hanem Tisza Kálmán da­
czára boldogul, és ezt annak köszönheti: 
hogy oly életerővel áldotta meg az Úris­
ten a magyar fajt, a melyet még az oszt­
ráknál osztrákabb Tisza Kálmán sem bir 
kioltani, legfeljebb csak egy időre meg- 
zsibbasztani képes.

* A hua ára mától kezdve e hó 
21-ig 52 kr valamennyi mészárszékben.

* Részeg az ürmös ágytól. Egy 
úri családnál az ürmös ágyánl már hoszabb 
időn át szolgált szőllőt kiöntötték az ud­
varra. Az ott ólálkodó kis béres gyerek 
neki esett a még egészen hamvas gyü­
mölcsnek s jóllakott vele. A borral beita­
tott szőlő azonban rövid idő alatt operálni 
kezeden a fiúban. A háziak a nagy or­
dításra siettek elő s a részeg gyermeket a 
földön fetrengve találták. Az ijedelem 
persze nagy volt, mintán a baj okát senki 
sem ismerte. Csak mikor a szőllőből, szin­
tén jól lakott házi kutyát, szintén hasonló

betegségbe esni látták; akkor kezdték 
gyanítani a valót.

Marhavész. A m. kir. földmive- 
lés, ipar és kereskedelemügyi miniszter ur 
leirata folytán tudomásul közzétetik, — 
miszerint a Romániában kiütött marhavész 
következtében az állati és nyerstermények 
forgalma a törvény 13 szakasza értelmében 
az orsovai vulkáni, verestoronyi, törcsvári 
veszteg intézeteknél egyelőre beszüntetett. 
Debreczen junius 14. A keröskedelmi és 
iparkamara.

* Házalás betiltás. A főldmivelés, 
ipar és kereskedelemügyi minisztériumnak 
rendelete folytán közhírré tétetik, miszerint 
Nagy Szeben város területén a házaló 
kereskedés gyakorlása megtiltatott. Deb­
reczen junius 14. A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Versecz veszedelme. A verse- 
czi nagy felhőszakadás óriási szerencsét­
lenséget okozott. A zivatar pénteken dél­
után 1 órakor keletkezett g 3 órakor ért 
végett. Az özönnel szakadó viz következ­
tében a Messies-patak megáradott s kiön­
tött medréből, még pedig oly rohamos 
gyorsasággal, hegy az embereknek nem volt 
idejök a menekülésre, minek következtében 
mintegy 44 ember vesztette oda életét. A 
„szerb temető-utczá“-ban levő erős kőhíd 
melyre 25—30 ember menekült, az embe­
rekkel együtt leszakadt az alant tomboló 
árba. E hidon kívül huszonhárom ház, 
köztük több emeletes szintén összeomlott. 
A városban a szerencsétlenség folytán nagy- 
izgatottság uralkodott s a lakosság töme­
gesen jár a halottakat látogatni.

* Milyen volt Solymosi Eszter. 
Solymosi Eszter személyleirása a nyíregy­
házai vizsgálóbíró körözvénye szerint a 
következő : Kora : 14 éves ; vallása : re­
formátus ; születési helye Tisza-Eszlár ; 
termete : magas, de mint nő még kifejlet­
len ; kioézése : egészséges ; arczszine : 
barna-vörös ; szemel : feketék ; orra és 
szája : szabályos ; haja : rövid és fekete ; 
fogai : aprók. Csak magyarul beszél. Ru­
házata fehér-vörös szegélyű fej kendőből, 
ócska karton ruhából és vörös virágos 
kötőből állott. Eltüuése napján mezítelen 
lábbal járkált, s kezében sárga kendőt vitt 
melybe fekete és kék festéket csomagéit be’

* A humor a legkomolyabb idők­
ben is elmaradbatlaa társa az embernek. 
Az ereseii ismert párbaj után Wahrmann, 
mivel ellenfele a fogadóba szállt, a hitköz­
ségi elöljárót kereste fel s mivel rendkí­
vül éhes volt, csirkét öletett le a maga 
számára a véletlen folytán házi gazdájá­
nak neje, cselédje távol voltak s igy a 
csirke elkészítésénél magának Wahrman- 
nak is kellett a főző kanalat forgatni, alig 
egy óra múlva azután, hogy a végzetes 
fegyvert először fogta kezébe, lstóczy eza 
latt a korcsmában volt s igen lehangolt 
kedélyű volt. Egyszerre egy idegen ember 
oda kiált a czigányoknak : Húzzátok reá 
„Zsidó, zsidó, rongyos zsidó.“ Ez akarat­
lan nyilatkozat folytán nagy hahota támadt 
s Istóczynak ezentúl igen jó kedve lett. 
Az sem épen humor nélküli dolog, hogy 
az eresii párbaj előtt az üldöző panduro 
kát V. Kovách László azzal tartóztatta fel, 
hogy mindenik megjelent nevét s minden­
féle czimét hosszasan feldiktálta s a fran- 
czia nevek helyes írására oktatta őket 
mindaddig, mig a lövést meg nem hallotta.

* Feltámadt. Érdekes tetszhalál eset 
történt nehány nap előtt Szeniczei, hol 
általános feltűnést is keltett. Egy oda való 
öreg zsidó asszony súlyos betegségbe 
esett s minden pillanatban halálát várhat­
ták. Egy este csakugyan jeleckeztek nála 
a közelgő haláltusa előjelei. A gyászoló csa 
Iád a bevett szokáshoz híven több férfit 
hívott meg, kik a haldokló ágyánál a ha­
lotti imákat végezzék. A beteg meghalt; 
holttestét egy szalmazsákra kiterítették 
meggyujtolták fejénél a „lélekfényt“ A fér­
fiak gyászos némasággal távoztak, csak 
ketten maradtak az elhunyt mellett, hogy 
fölötte viraszszanak. Az egész éjt igy töl­
tötték halkan imádkozva mellette. Hajnal 
felé egyszerre elkezdett a halottat födő 
fekete lepel előbb lassan, majd egyre erő­
sebben mozogni, a szalma rémületeién zör- 
gött s egyszerre csak felegyenesedett a 
halotti ruhába öltöztetett nő, a halálra ré­
mült virasztók előtt üvegesedet! szemeit 
rájok meresztve. Mielőtt még magukhoz 
térhettek volna rémtiletökből, a feltámadt 
velőt rázó sikoltást hallatott s ájultan ro­
gyott vissza a ravatalra. Csakhamar azon­
ban eszméletre tért s a temetésre távirati­
lag hazahívott gyermekek nagy örömükre 
a legjobb egészségben találták .anyju­
kat. —

* Uj kávéház. Csapó utczán, a 
Kardos üzlete szomszédságában Na­
gel Jakabné egy csinosan felszerelt kávé 
hézi helyiséget rendezett be és nyit meg,

folyó hó 15-én melyet ajánlunk a t. közön­
ség figyelmébe.

A barna szemek.
Ki hinné, hogy a barna szemok rö­

vid életkort árulnak el ? Pedig ez nincs 
máskép ; legalább a „The Exchange14 czi 
mü angol szaklap egyik számában igy 
olvassuk. A czikk különben, mely e so­
kakra nézve nem épen kellemes állítást 
tartalmazza, igy hangzik:

»Egy bostoni orvos, ki a régi iskola 
hive, egy levelet tett közzé a „The Index“ 
czimü lapban, melyben megerősíti dr. 
Lambertnek ama gyakran ismételt állítá­
sát, hogy a barna szemek rövid életkort 
árulnak el.

Mi gyakran hallottuk ugyan dr. Lam­
bertnek erre vonatkozó érvelését; nem 
szólunk tehát ezúttal a kérdéshez, hanem 
elégségesnek tartjuk közölni a levelet, 
előrebocsátva, hogy nagy a különbség 
barna és fekete szemek között. A barna- 
vörhenyes szín tulajdonképen a rövid élet­
kor jele.

Minél finomabb és gyöngébb szövésű 
a szem, annál inkább színezi azt a vér. 
Innen következik aztán, hogy a szemek 
színéről következtetni lehet gyönge vagy 
erős testalkatra.

A finom s gyönge szövésű szemek 
valószínűleg igen gyakoriak ; legalább az 
életkor átlagos nagysága után alig bibe 
tünk mást. „Jelen voltam, írja az öreg 
bostoni orvos, New-Yorkban dr. Lambert­
nek az életkor méréséről szóló épp oly ér­
dekes, mint tanulságos felolvasásán, me­
lyen kívántam volna, hogy összes pálya­
társaim részt vegyenek. Dr. Lambert ez 
alkalommal oly meglepő dologról beszélt, 
melyet — megvallom — alig akartam el­
hinni. Azt állitá ugyanis, hogy harmincz 
év alatt nem talált sem az Egyesült-Álla­
mokban, sem Canadában egyetlen barna- 
szemű fehér embert, ki 70 éves kort elért 
volna. Részemről eleinte azt akartam be­
bizonyítani, hogy a barna szemek idővel 
szürkék is lesznek : de csakhamar meg­
győződtem saját tapasztalásomból, hogy 
másról van szó. Különben is nem volt 
okom e föltevésre, mert hiszen dr. Lam­
bert hozzáfüzé ez állításához, bogy a kau­
kázusi fajhoz tartozó, barnaszemü emberek 
mind elhalnak, mielőtt a hetvenedik élet­
évet elérnék, s ha léteznének is ilyenek, 
ő legalább nem tudott egyetlen egyet sem 
fölfedezni és egyátalán oly ritkák, hogy a 
gyakorlatban másnak is alig akad ilyen a 
szemében. A legtöbb barna-vörhenyes szemű 
nem él 40, legfeljebb 55 évnél tovább.

Ez elméletnek egyelőre az a jó ol­
dala van, gondolám, hogy könnyen meg­
győződhetem alaposságáról. Mindjárt más­
nap elmentem nagy embertömeg közé, azon 
meggyőződésben lévén, hogy megfogom 
dönteni dr. Lambert elméletét és áz abból 
vont következtetést. De nem tudtam egy 
barna szemet sem fölfedezni még a hat­
vanas évhez közel álló egyének között 
sem. Meg kell vallanom, hogy sohasem 
voltam ennyire leverve : mert nemcsak tel­
jesen megczáíolva láttam nézetemet, ha­
nem egészen megszégyenítve éreztem ma 
gam, hogy egy épp oly fontos, mint köny- 
nyen észlelhető jelenséget orvos létemre 
hatvan évi kitűnő praxisom daczára észre 
nem vollem. Némi vigaszomul szolgált 
kartársaim abbeli nyilatkozata, hogy ők 
mesebeszédnek tartják dr. Lambert állí­
tását. —

Erre azt válaszoltam nekik, hogy na­
gyon leköteleznének, ha mindenekelőtt ők 
is figyelemmel kisérnék az emberek sze­
meit és mutatnának nekem legalább egy 
oly barnaszemü embert, ki magas kort 
ért volna el. Van ugyan sok barnaszemü 
ember, ki eléri a férfierő teljes korát, de 
számuk negyven éven túl szemlátomást 
apad. E jelenség nagy horderővel bir az 
életbiztosításokra, és csodálom, hogy dr. 
Lambert, ki egy ily társulat élén áll, nem 
hívja föl erre az igazgatóság figyelmét.

Ez időtől fogva kétszáz embert vizs­
gáltam meg, kik biztosították életüket. 
Csak 13-an haltak meg közülök Orvosi bi­
zonyítványaim másolatát már évekkel eze 
lőtt rendesen elteszem magamnak és an­
nak szélére lerajzolom nagy vonásokban a 
biztosítandó arczát ; megszoktam ezt ifjabb 
koromban az ujonczozásoknál. Emellett 
följegyeztem, hogy milyen szinü az illető­
nek a szája és szeme s egyéb részleteket, 
melyek rendes orvosi bizonyítványokban 
nem szoktak előfordulni.

E kiegészítő jegyzetek segélyével 
mindenkor meg tudtam állapítani a meg­
vizsgált és biztosított egyének azonosságát. 
Könnyű volt tehát most saját jegyzeteim­
ből is meggyőződést szereznem dr. Lambert 
állításának igazságáról. Midőn végig néz­
tem a bizonyítványokat, illetőleg személy­

leírásokat, csakhamar meggyőződtem a fe 
lől, hogy az általam megvizsgált szemé­
lyek 3/yöd részének barna szemei voltak. 
Nem csekély aggodalommal néztem azok­
nak személyleirását, kikről tudtam, hogy 
már meghaltak éz konstatáltam, hogy 13 
megvizsgált és meghalt egyén közül 11-en 
barnaszemüek voltak.“

Az időjárás.
Európában: A depressio (753—755) 

a continens északi részében, a nagy lég­
nyomás (763—764) a Balkán-félszigeten 
van Erősbödött szelekkel az idő északon 
felhős borús, esőkkel 5 délen derült, növe­
kedő meleggel.

Hazánkban : Többnyire déli és dél­
keleti, helyenkiut erős szelekkel a hőmér­
séklet a délnyuguti nagyobb félben na­
gyobbodott, az északkeleti szélen kisseb- 
bedett; a légnyomás nyugaton kisebb, ke­
leten nagyobb lett. — Az idő többnyire 
közepes derült. Esők helyenkint inkább 
keleten voltak. Szolnokon vihar volt. Az 
e hó 11-én előrejelzőit idő derülő jellegével 
végződik 8 változó jelleget öltve, jövőre 
melegebb lesz esőkkel.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban: 
Általában napos, felhős borússal változó, 
szeles időt várhatni esőkkel. — Osztrák 
táviratok %2 ig nem érkeztek.

Közgazdaság.
Az Anker élet és járadék biztosító 

társaság. A túlélési csoport felügyelő bi­
zottsága, 8 a leginkább érdekelt tagok, 
az igazgatóság 1882 ik évi jelentését az 
Anker által kezelt túlélési csoportok va­
gyonáról tudomásul vette s a 2.347.143 
frt 77 krt tevő vagyonnak junius 1-én 
kezdődő a tagok közt történő felosztását 
helyben hagyta. Az eredmény a határo­
zott díjfizetéssel kötött biztosítások ered­
ményét átlag 25—26% kai múlja felül. 
A befektetések átlag 71/i°/o kamatos-ka­
matot hoztak. A folyó évben lejárt nye­
remény részesüléssel egybekötött életeseti 
biztosításoknál a nyeremény 4172®/o v°lt 
úgy, hogy biztosított 1000 frt helyett a 
társulat feleinek 1405 frtot fizetett.

A budapesti gabonatőzsdéről.
— junius 13.

Búzát ma gyengén kínáltak, de a 
vételkedv sem volt jelentékeny, mivel csak 
nehány malom vett részt az üzletben. A 
forgalom 9000 mmázsára rúgott, mely 
mennyiség teljes napi árakon adatott el.

Legmagasabb ár volt 77 k. tiszavi- 
déki búzáért 13 frt, legkisebb ár pedig 
74 k. felvidéki búzáért 11.70 frt.

Szabó József,
felelős szerkesztő g kiadótulajdonos.

Féayiria megnyitás.
Tisztelettel tudatom, hogy a 

N.-Vúrad-utc/.án Dr. Kaiu házánál 
épült íényirdámban f. hó 17-én mű­
ködésemet megkezdem, munkakész­
ségemet bátorkodom a 11. é. közön­
ségnek becses figyelmébe és pártfo­
gásába ajánlani.

Kiváló tiszteletem mellett

(196.) Egey István.
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A nyári idény rövid tartama követ­
keztében alant elősorolt czikkeket, 
gyári áron alól leszállított árban ajánl

Baum ZMülssa,-
Női diszit. kalapok 27 ki től frt 1.50 krig 
Napernyők . . §4 „ „ 3.50 „
fjői gallér manthettel együtt

27 krtól 52 „ 
Női pongyola ruhák 1.61 „ frt 3.24 „
Szin. alsó szoknyák 90 „ „ 1.40 „
Színes kötények 27 „ „ 1,50 „
Esernyők .... 88 „ „4.
Gyermek ruhák . 54 „ „ 1.50 „
Gyermek bőr czipők 27 „ „ 68 „
Férfi nyakkendők 5 „ „ 1.80 „
Zsebbelik .... 6 „ „ 27 „
Utazó bőröndök 122 „ „ 3.24 „

Végül van szerencsém a helybeli és 
vidéki kereskedő uraknak tudomására 
hozni, hogy ar általam megvett, váro­
sinkban 1818-ban alapított Szvates-féle 
kötszevó gyárat teljesen felszerclt.ni 
él megrendeléseket elfogadok.

Tisztelettel a fenti.
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1882. Xhibdetesek

Gutjahr és Müller B-.pesten
Első b.-pesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgyár

_   - ..A« » 1 r  • 1 1 ' J 1.(ezelőtt BROGLE J. és MÖLLER) a Margit-hid közelében.
ajánlják szolid szerkezetű és javított gyártmányukat mint:

Titzhtojibáoiroi»Sak7rmiP^ájari> •

X'x ^sTmisíSíníáíca^Sröwjí?) ^
»-S3 sí Truar szélelóvi'

Szállítható kehc$ hzlmckfiefrh
Borsajiéui«:erkST|f*)abm KfikíHíp mefiSoliybtirkúlgHal

bnittiimiirfa

utéi**iliff járvány

Trieurők gazdaság számára; Járgány- Cséplőgépek, szeleid rosták, kukori- 
cza morzsolók, szecikavágók, borsajtók. Különlegességek malmok számára. 
Duplamalmok, malom trieurhengerek. gabona osztályzó-hengerek’ koptató­
gépek, dsraválaszlógépek, tarárok, detacherők. Malom alkatrészek u. m. 
Transmissiók, szijkerekek. Rostalemezek : Cséplőgéprosták, lisztheuger szi­

ták, koptató-lemezek, ráspoly-lemezek stb.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Gyári raktár és képviselőség: Debreczenben Borsányi Victor urnái.

H e 1 y bl

CSÉPLÉSI AJÁNLAT,
Egy évre ( 
Fel évre I
ElőSzeté; 
főpiacz, \i

kaeztcBÍ

A debreezeni gazdasági tanintézet gazdasága részére ez évben e* 
uj a magyar állami gyárban készült *

Elöl
TELESD!
karoly)
eserkeszv

nyolcz ló erejű cséplőgép
k.

legjobb szerkezetit szalma fűtővel ellátva szereztetvén be, mely az jn& 
zeti termények elcséplése után rész cséplésre kiadatik. — Váll atkozni 
szándékozó gazdák az intézeti igazgatósági irodában, péterfia végén, vagy 
az intézet gazdaságában Pallagon, hol a gép is megtekinthető, szíves­
kedjenek jelentkezni.

A cséplési sorrend a jelentkezők sorrendje szerint állapittalik
meg. — (198.)

Szegén

legtisztább ég vény es
r

SMK&WMjrr
legjobb Asztali-és Udild ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 
bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.

ÉDECSEK(az

Matton! Henrik, Karlsbadbin (Csehország),

Cliiocoea lllcör.

(Liquer Chioccocae fortificans.)
Tudományosan megpróbált és kitűnő­
nek bizonyult teljesen ártatlan éirendi

„S Z E R“
különösen az elgyengült

fórfi-erö
gyors és kellemes elevenitésére

és erősítésére, az idegek erősítése, bá­
mulatos jójékony eleveniió és irissitö 
hatásában. Egyúttal kitónő univtr.-al, 
elixir, különösen rósz emésztés, étvágy­
talanság, gyomoihurut, gy omorgöic.*, 
hány ási inger, diarhoe, főfájás, sápkór 
és sárgaság, máj-, lép-, vese-, csuz-, 
köszvény, hämoroid bajok ellen. Min­
dezen kóros állapotok e likőr haszná­
lata után eltűnnek és azok eltávolítá­
sával következéskép magas kor érhető 
el. ízlésesebb akérmely finom asztali 
likőrnél. Számos elismerés és köszönet- 
nyilvánító levelek tekintélyektől e Chi- 
ococa likőr kitűnősége felett betekintés 
védett rendelkezésére állanak. Arak 
eredeti üvegenként pontos használati 
utasítással 6 nyelven 3 frt csomagolás 

és postaköltség 20 kr.

Szétküldés! főraktár C. Weber 
gyógyszeriára Bécs VII. St. Ulrich 
platz 4 (hova a levélbeli megrendelé­
sek intézendők.

Fiók-raktár : Weisa József gyógy­
szeriára „Züm MoLreu“ I. Tuchlaabcn.

Budapesten : Török József gyógy­
szerész.

Trieszt: Foraboschi gyógsz. al 
Camelló ; Prága: Fürst József gyógy­
szerész . Lemberg : S. Beiznr, gyógysz. 
valamint a bel és külföld minden ne­
vesebb gyógyszertáraiban.

(80.)

falEBtaTársulat ^HOgavoHAW
hentesből (DélA®61,

RACTL'M CAfiNIS LIEBIGMARIKA <- L'-pro
nogron

mcto* iíf tmioyW,

A Liebi
kevés má

iféle huskivonat
hozzátétellé] kilünö husiét

adag erős tápláld leves keszithelo. Min­
den köcsöghöz egy körülményéé haszná­

lati utasítás van mellékelve.

ACTUM (ARNIS Iff®SMXVraCTOStO
smsirontcie*

dustu«.niÍnd

yX

l8l í',q®H knoo- W • „„jón 3^JáÍráS3V3f|
v laiehi0®8. Jfl ra9J69yJ Alt ^

kekbe nyoü10*
mint alatt:

ono- 
: bizonyit-

Kapható Debreczenben Csanak József, G-eréby Fiiiöp, 
Rickl' József Zelmos kereskedésében.

_ ^ kr 00 -ed ^6 o o © *» ♦» -©
2 1 I “"S'* »- « a :« a s M’S08 - " fcc O bfi bD bo «g . JD edKS 5;« s e-na

~é ^ ^"2 S.- o - a a
- ““»«sltJííSj

t^o-cö — 00

O® Ä S3 ®
. O fcfl N

t4wi ö 5

l900rt en Eun<Pa leghíresebb 
sei körül, a kiknek biz 

ványai közzé tétetnek ajánlják a

Poppféie főszereket
a száj és fognak mint legjobb létezőnek

Számos bizo- Érdemérmek 
nyitvány a leg- lg 
első orvosi te- öS különböző

kintólyektöl. iü klállitásekról.

Hamm íven át jiaí Mamii
Anatherin-szájviz

Dr. POfP J. 6.-től 
udvari fogorvos, Bócsben, I. Bog- 

nergasse 2.
Gyökeres gyógyszer min­

dennemű fogfájás ellen, mint 
szintén a szájtireg és a fog- 
hús mindennemű betegsége eV- 
len. Jónak bizonjult öb\í)%et6 
viz az idült torok bajoknál. 1 ^ 
nagy palacsk 1 frt 40 kr. 1 t 
közép 1 frt, 1 kicsi 50 kr.

növény

cs. kir.

Popp cs. kir. fogorvos 
fogpora,

rövid használat után a fogakat vak hófe­
hérekké teszi, a_ nélkül, hogy azok ár­
talmává volna- Ara dobozenkint 63 kr 

Anatherin fogpastája üvegezel éneiéi­
ben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fog 
tisztító szer.

IHatOS fogpástája a száj üreg éi I 
fogak ápolása és fenttartására a legki­
tűnőbb szer darabja 85 kr.

Fog Óloma igen gyakorlati s a leg­
biztosabb szer a lyukas fogaknak öttől- 
mozisára. Ara dobozonként 2 frt 10 kr

Növény-Szappan a legkellemesebb 
és a legjobb szer az arezbőr szépítésére. 
Ara 30 kr.

*** Csal 
ezaajtók mej 
életét nem li 
figyelheti 
natokat, mcc 
tesen a jeleq 
csak a kik 
és a látottal 
vonnak, gjj 
napra jobbal 
ban a szegéj 
rendezettségi

Talán
polynak síd 
mint Debrecj 
reczennek, 
vése, népé 
munkássága, 
reskedői ügy 

I testületnek ni 
létet, külsőlej 
tosit.

Bármenn 
felebaráti sze: 
látása által i 
nek kebele, 
szik határost 
észre a balké 
ha az alamiz 
nem tulozunl 
rint egy oly 
táj a nyitva é 
mályvái ogatá 
nincs a napi 
sem, mely e 
nése nélkül, 
hétre, hétről 
évre számitju 
módoni adaki 
családos polj 
ha vádolhat 
retetlenségge

A „DEBRE
A legjobb és legbiztosabb szer

fagy sebek,
bőrhámlás, bőrbetegségek és mindennenii
tisztátaluntágok eltávolítására. Ara30kr.

A t. ez. közönség felkéretik világ0' 
san Popp cs. kir. udvari fogorvos-^6 
készítményeket kérni, s csuk az olyak»1 
fogadni el, melyok saját védjegye™®6' 
vannak ellátva.

Kapható Debreczenben : Bottiehnek, Göltl 
N., Muraközi K., Mihalovits I., Ta*á“T K.0rj 
vónyi. Vecsey V. gyógyszertáraikban. Cua&k J- 
ffiszerk ereske dóséban, Hadház: Szilay gyógyszer. 
H.-Böszörmény : Korányi G. gyógyszer., Szeboszio- 
Trocsányi G. gy., Uiészeg: Kováéi öy., S**( 
már : Dr. Lengyel M. gy., Bossin S, Böszörmé­
nyi S, gy., N.-Kálló : Mandl S., Hveszda K. th 
Tisza-Lök: Pintér P. gy., Munkács : Traxlsi fí‘] 
Szinyór-Váralj a : Gerber E. gy., Kásás: Üjtsp 
gy., Karczag : Báthory gy., Derecske BolicsW 
gy, B.-Ujfaln: Sárréty L. gy., Nagyvárad : Nj«í 
G., Eacsek G. Ember I. gy., Janki Antal, Ház* 
A. uraknál, N.-Kárely: Jelenik Ftileki 0., gf" 
Nyíregyháza : Szepka A., Lederer 0. gy, 
Bánya: Hanzulevits L. gy., Somlyó : Baszk a 1P" 
és társa : Tokaj Reiner D. gy., B.-Ujváros : 
uflfer K., Madaras ; Jong K. gy.. Csáth : Szek«‘J 
A. gy.. S.-A.-üjkety : Reichard testvérek el 0 
utsch János, Ointér F. gyógyszerészeknél.

— I 

Irta 
Angolból

Debreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D, örökösei könyvnyomdájábaB, Piacz, Yecsey-ház.

— Az ist 
Tudja maga, h< 

— Hát m 
szolám félig bi 
erején s érdessé 
a mit szembehu 
— hogy Grahai 
tik egymást.

Úgy rémi 
tartaná Dollyt 
méltónak Desar 
gához.

— Az iga 
gazdag, mondái 
vehesse bárki, 

— És ké] 
mondja komoly 

— Eladn: 
eladásról ? Mié 
Grahame-et, mi 
nekem, szereti 

Nem felel 
— Hogy 

Wét, a mit min
Meglel


